

# DEBRECZEN

## A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGTELENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELEVEL.

**Előfizetési árak:**  
 helyben, vagy postán külföldre:  
 Égész évre . . . 10 frt — kr.  
 Félévre . . . 5 „ — „  
 Negyedévre . . . 2 „ 50 „  
 Egy hóra . . . 1 „ — „  
 Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden közreműködés a szerkesztőségbe (Főter 1828. sz.) bérmentve küldendő.

**Előfizethető helyben:**  
 Főlegdi K. Lajos könyvkereskedésében és a kiskönyvtárában (Főter 1828. sz. alatt.)

**Hirdetési díj:**  
 Négy hasábról kezdve 5 kr. Nagyobb terjedelmű a többesrészű hirdetések alkalmán, jutányos áron vételnek fel. Helyi díj minden külön bejegyzésért 50 kr.

Hirdetést vagy reklámot magában foglaló újságszám 50 kr.

Változó közlemények minden példány 50 krajczár.

Hirdetéseket felvételnek a szerkesztőségben és kiskönyvtárában (Főter 1828. sz. alatt.)

Készítők nem adnak visszatérítést.

Valódi kék és fekete Angol Cheviot öltönyök 16 és 20 frt, divat és Lodenöltönyök fűzők és barna 17 frt-ért kaphatók.

**Neumann M.**  
 Budapest-bécsi cégénél Debreczen, Főterem magy. kir. postával szemben. Vidéki megrendelések utánvétel mellett eszközölhetnek. Még nem felelték meg árak szívesen kiértesítetnek.

**Kapható Debreczenben:** Gereblye Füliöp, Ríckl József Zelmós, Ganólsky József, Varga Lajos, Szentkirályi Tivadár és Kontsek Géza urak üzletében.

**GYŐZTES**  
 A legjobb ital szer.

### Tornyosulnak a felhők.

Tornyosulnak a felhők Ausztriában a koalíció kabinetének feje felett. A választási reform megakadt, ifjú csehok, klerikálisok, antiszemita hybrid vegyülete akadékoskodik a kereseti adó-cenzus leszállításának tervével; az antiszemita a bécsi községi választásoknál diadalmaskodtak és a német Plenert szidják a németek.

A tornyosuló felhők nem sötétlik el hazánk láthatárát; sőt ellenkezőleg, mentől több felhő tornyosul Ausztriának egén, annál jobban megvilágítja a reménysugarat magyar hazánk jövőjét.

Nem oly felhőkről szólunk, melyek Ausztria jólétét vagy népeinek szabadságát elhomályosítanák.

Mi Ausztriával baráti viszonyban, jó szövetségben óhajtanánk élni és ha nem lennénk úgy összecsatolva, hogy a csaták szorossága megzavarja vérünknek egészséges forgását és izmainknak természetes fejlődését, jó akarunk és barátságunk még nagyobbakká lehetnének.

Csakis oly felhőket látunk megelégedéssel, a melyek a kettős állam egyik felében rosszul funkcionáltak az 1867-es alapot, mert így könnyebb lesz nekünk is megdönteni azt és helyettesíteni egy egészséges szövetséggel, melynek keretén belül szabadon fejlődhetünk és az életerőtől duzzadó nemzetel tesztünk nem fedi egy kényszering, mely a hagyományos német bugyogóhoz van varrva.

Ezért örülünk mi annak, ha nincs meg a szent békeesség abban a happy familyben, melyben a legellentétebb elemeknek összeolvadásban kellene együtt boldogan élni, mint a hogy élnek az említett angol népies mutatóványban a kutya és a macska, a macska és az egér, midőn összelelkezve alusszák a jól lakott állatok békés álmát.

De a nemzetek nem jól lakott állatok; oly nemzetek, melyek alusznak, nagyon közel vannak a halálhoz; mi szomszédainknak életet, erős, boldog életet kívánunk, de nem a mi rovásunkra.

A mi életünk vért ne szíja semmi más antropofage nemzet és hogy ennek a lehetősége örökre megszűnjék, szeretjük látni, ha a happy family kereczének másik feleben nem egészen szent a békeesség.

Az osztrák-magyar monarchiában ez idő szerint a dualizmus elve a mérvadó. Hazánk az egyik fél és egy rakás történelmi multtal bíró nemzet a másik fél.

Ha a másik fél, az irlandi fél módjára, számos felből áll, a melyek mint nemzetek élni akarnak, de a melyeknek a mi felünkhez semmi közük, akkor egy aritmetikai aránylat tűnik fel, mely abból áll, hogy egy egész fél, mely egyenlő (például) négy nyolc: addal, vagy pedig két negyeddal, épen kétszer oly nagy az equáció másik oldalának faktoraihoz mérve, az első mint a második tételben.

Addig is tehát, míg mi egy egész lehetünk, és míg kénytelenek vagyunk csak egy fél lenni, jobb nekünk, ha a másik fél mentől többre oszlik, mert mi proporcionálisan annál többet nyomunk.

A mi nyomatékunk növekedését nem nézheti semmi nemzet féltékenységgel, mert a magyar soha sem volt másoknak a rovására dominálni vágyó faj.

Évszázadok óta lakják hazánk földjét csak néhány ezer lelket számoló nemzetiségek is, melyek megtarthatták nyelvüket, nemzetiségüket, szokásaikat, bár akkor kerültek hazánk földjére, a mikor az ököljog szent volt és jogosnak tekintette volna az akkori polgárisodás azt az alternatívát, hogy légy magyar, vagy agyonütlek.

De a magyar csak azt kívánta min-

dig, hogy a magyar állameszmét ne kisebbítsék és hogy az ő jogait ne bántásák; tisztelte mások jogait és mintha a gondviselés megakarna jutalmazni hazánkat azért a keresztény felfogásért, ugy lett a nemzet sorsa intézve, hogy jövője csak gyarapodhat, ha a szomszéd nemzetek gyarapodnak.

Mi magyarok abban a szerencsés helyzetben vagyunk, hogy a történelmi multu szomszéd nemzetek aspirációit támogathatjuk nemcsak igazságérzetből, de önérdékből is.

Ezt az igazságot megérti az, ki nem marad meg odújában, hanem felemelkedik a körültekintés oly magaslatára, melyről látni és meg rteni tudja az európai helyzetet.

Nekünk érdekünkben van az, hogy annak a kettős államnak, melyben mi a No. 2-től képviseljük, a No. 1. alkatrészeinek legyen saját gyupontja, mely felé húzódjék ezen részek életerejé, nem pedig kifelé.

Nekünk ép oly rosszul esik, mikor az osztrák német a nagy német hazát hordja szívére, mint mikor a cseh, kétségbeesve hazája jövőjén, vonzódik a nagy szláv gyuponthoz.

A kis nemzetek, a melyek nagy népcsoportosulási gyupontokból elszakadt részeket képeznek, csak akkor tudnak ellenállni annak a természet törvényének, mely szerint a nagy test magához vonzza a kicsinyt, ha mindegyik kis nemzet önékleben külön-külön gyupontot alkothat, a mely felé tömörülnek a kis test atomjai, a hazafiság delejes erejének vonalmát követve.

Ha ilyen gyupont megképződik a kis nemzetek keblében, akkor megszűnik a nagy népcsoportosulás vonzereje.

Megmutatja ezt a bolgár nép jelenkor története.

Ha nekünk összecsatolva kell maradni Ausztriával, de még akkor is, ha

a függetlenségi párt törekvése (mint hisszük és reméljük) megvalósul mi egy erős, természetes, élettől pezsgő Ausztriával akarunk szövetségben élni és nem oly Ausztriával, hol egyik német igyekszik a másikat elnyomni, egyik a másikon dominálni.

Mi nyugodtan szemléltethetjük azt a vergődést, melyet az 1867-es alap a lajthantuli részek testébe beoltott.

Mi annak a tudatában vagyunk, hogy abban a néptársaságban, mely a »Felix Ausztria« koronája alá »házasodott« össze, mi vagyunk a legerősebb faj, oly életerős faj, a melyet a kiéheztetés, a sötétségbe zárás, a számos érvágás nem gyengített el.

Azért, hogy mi vagyunk e népmozzaik legerősebb köve, mi nem vágyódnak dominálni, de hisszük azt, hogy elébb-utóbb megnyílik szeme azoknak a köröknek, a melyeknek hivatása volna látni és vakok, kötelessége lenne nézni és szemmel hunynak, érdekében lenne gondolkozni és nem gondolkoznak, nem tanulnak, de azt hiszik, hogy még most is a középkorban élnek.

Mind az, a mi felhőt hoz arra a vidékre, hol e körök botorkálnak, derűt hozhat hazánkra, a mely derűből a szövetséges nemzetek boldogsága tűnhet elő egykoron.

Ezzel a boldogsággal nem csak öszszefér az egységes korona fénye, de e fény onnan veszi világát, mert a népek boldogsága nélkül a fényes korona csak súlyos teher.

**Kossuth Ferencz.**

**Sajtóviszonyok.**

»X.« . . . De hát nálunk megszoktak mindent személyes oldalról venni, mintha bizony maga az egyén a kritikán kívül esnék, nálunk megszoktak, hogy kinek-kinek csak az érdemeiről, jubileumáról emlékezünk meg, de hatáskörének intézményeiről szólni nem szokták.

a felhőld zizegése ama tépelődésre indított, hogy midőn a ruhámat először metszi, milyen borzongós hatással lesz a ruha szétrepedése idegeimre. És mind ilyen mellekes dolgokon tépelődtem, míg csak fogam összevezszant.

Lejebb, mindig lejjebb! folyton megújuló zizegéssel. Valami örületes gyönyörűségem volt a lengések egyenletes gyorsaságában. Jobbalra, fel-le, mindig egyformán, mint egy kárhozott lélek sikolyai! És egyenest a szívem felé, mint a tigris csuszó lépteivel! Felváltva kacagtam vagy ordítottam hozzá, a mint hogy egyik vagy másik gondolat nyert rajtam erőt.

Lejebb! és mindig lejjebb, könyörölkéssel bizossággal. Már csak három hüvely magasra zizegett szívem felett! Szenvédelyes, örült hüvely igyekeztem barkaromat kiszabadítani, mely a könyöktől szabad volt, hogy így a tálig elnyulhattam, és szájamig vihettem az ételt. Mert ha a könyököt lektő zsinget elszakíthattam, akkor megfoghatom az ingét és esetleg meg is állíthatom. Pedig éppoly megpróbálhatam volna a zuhanó lavina fenntartását is.

És mindig lejjebb, fentartatlanul, kérelhetetlenül lejjebb! De lélegzet után kapkodtam és összes erőmmel akartam szabadulni a kötelek közül. Göröcsösen vonaglottam, midőn felettem elzuhogott. Örületes kétségbeeséssel követtem az inga mozgásait. Midőn lefelé zuhant, szempilláim reszkette csukódtak össze, és pedig a halál megváltás lett volna, milyen kibeszélhetetlen megváltás! Mégis minden idegem megreszkettek ama gondolatra, hogy már a gyilkos gépezetnek csak egy csekély súlydese es az éles, ragyogó acél keresztűl metszi szívemet. És ami így idegeimet megborongatta, testemet megreszkettette: a reménység volt! Igen, a reménység volt, a remény, amely győzelmesen szálling még a kippad körül is, sőt mely még az inquisitorok börtönében, még a halálra ítélt körül is ott usog.

Felismertem, hogy még tíz vagy tizenkét subintás és a vas már összeér ruhámmal; és e meggyőződésre a kétségbeesés erőszakolt metsző nyugalma világosította be hirtelen erő-

### A „DEBRECZEN” TARCZAJA.

#### Az inquisitio börtönében.

Írta: Poe Edgar. Fordította: ifj. Mórton Pál.

(Folyt. és vége.)

Az idő jelképe volt, a mint rendszeren ábrázolják, csak a homok óra helyett tartott valamit más a kezében, mely, mint az első futólagos pillantásra kivehettem, egy nagy ingához hasonlított, minőt régi módi óráknál láthatni. Hanem ezen eszköz alakjában volt valami szembeötölő, mi figyelmesebb vizsgálatára ösztökélt.

Mert a mint így szemem oda meresztetem, (épen felettem volt) úgy láttam, mintha lengene. Még egy másik pillantáson csakugyan megerősítette ezt. Röviden, kimertem és lassan mozgolódtam. Még néhány percig félenk feszültséggel, és nagy csodálattal vizsgáltam. És midőn már lassulengéseivel elbágyasztott, más, a börtönben található tárgyakat vettem szemügyre.

Hirtelen surranó neszt hallottam, és a börtön földjén több rendkívül nagy patkány szaladgált. A kútból másztak fel, mely tölem jobbra feküdt, a meddig még eláthattam. És mig néztem is, seregenként jöttek, siettek a husszagra, alattomos mohósággal és falánkan szürkát szemek. Csak nehezen tudtam őket az ételtől elriasztani.

És mivel az idő folyásáról csak határozatlan képzetem lehetett, talán egy fél, de talán teljes óra is lehetett, míg ismét a boltzartat tekintettem. Elámultam és élméltam a látottan. Az inga lengését szinte egy rófnyre nagyobbítottam. A mi által gyorsasága is, természetesen szörűleg, növekedett. De legfőbbképen az nyugtalanított, mert úgy láttam, mintha alább is sülyedt volna. És fel is ismertem most, felesleges is mondani, mily rémülettel, hogy az inga alsó része félhóld alakú ragyogós acél-kéj volt, melynek egyik szarva a másiktól lehetett feláll.

Ezen hegyek, vagy szarvak felfelé voltak fordítva, és az alsó éle olyan metszőnek látszott, mint a borotvakés. És a félhóld sűrű és nehéz volt, mert az alsó hajszál vékony penge fentebb mind vastagult, míg legfelül aztán széles hátban végződött. Vastag acél-pálcán csüngött, és formálisan sziszegve metszette keresztűl a levegőt.

Tovább nem kétségeskedhettem, micsoda martírságot készítet számomra a szerzetesek találatékon eszméje. Mert hogy a kutat felfedeztem, nem kerülte ki az inquisitio szolgálai figyelmét; mert az ily megrögzött eretneknek, mint a milyen én voltam, a kut rémségeit szánták; azt a kutat, mely olyan volt, mint a pokol örvénye, s mely hír szerint a szerzetesi fenyegetéseknek a legborzalmasabb koronája volt. Csupán veletlenül menekültem e gödörbe való lezuhanástól, pedig tudtam, hogy ezen szörnyetegek az ilyenmő martírhálókat mindig valamely meglepetéssel, vagy váratlan bouyodalommal szokták letözni. De mivel én a lezuhanást elhibáztam, s az örvénybe nem buktam alá, hát a kugdör is kimaradt továbbra ördögi pusztító terveik közül. És mivel más választás nem volt hátra, hát vártam a megsemmisülés egy más és enyhébb nemét. Enyhébb! Halálfelelem deczara színre felkacagtam ily gondolatra, ily körülmények közt.

De minek beszélnek azokról a hosszú, s több mint halálós rémórákról, a melyeket az éles acsizólt acél zizegő lengése közt számoltam! Hüvelyről-hüvelyre, vonalról-vonalra kivehető sülyedés századoknak tetsző időfolyás alatt, s aztán mind mélyebben, mélyebben ereszkedett a félelmes eszköz felém. Napok multak, talán több napok is, míg már egészen annyira felettem lengett, hogy gyors mozgása, mint valami tüzes lehellet legyezgetett. És én imádkoztam, kértem az eget, hogy gyorsabban sujtsa át az ingát. Örjngtem, és erőmnek erejével megakartam állítani a félelmes acél ingásait. De aztán hirtelen elnyugodtam és vissza hanyatlottam, mosolygva tekintven

a ragyogó halálra, mint a hogy a gyermek egy különös játszóeszközre mosolyog.

Még egyszer teljesen elhagyott öntudatom; de csak rövid időre, s midőn ismét magamhoz jöttem, nem észleltem, hogy az inga ujból sülyedt volna. De ez az állapot sokáig is tarthatott, mert tudtam, hogy lesekedő ördögim őrizték ajulásonát és hogy a lengést tetszés szerint szabályozhatják. A mellett midőn újra magamhoz tértem, igen rosszul éreztem magamat, kimondhatatlanul nyomorult és bágyadt voltam, mintha már régebb idő óta bőjtöltem volna. Mert még e közt a gyötrelmes lelki kínok közt is megkövetelte a természet a maga jogát.

Sok hiábavaló kísérlet után végre sikerült barkarommal, már a mennyire a kötelek engedtek, a csekély ételemaradékok, mit még a patkányok meghagytak, közelebb húznom. És midőn egy darabkát ajkam közé vettem, egy örömteljes gondolat, a reménység merült fel agyamban. Pedig miben reménykedhettem még? — Csak afféle körvonalatlan gondolatfutam, minőt az ember sokszor váltogat, s mely többnyire bevégezellen marad. De éreztem egyszersmind azt is, hogy e gerjedelm, amint támadt, ugy is foszlott szét. Hiába igyekeztem valamit határozott gondolatot megformálni és megragadni.

A hosszas gyötrelmek által minden hajdani képességeim kialudtak. Nagyon meggyöngült az elmém — szinte hülye lettem.

Az inga lengései derekszög alatt mozogtak testhosszomhoz. És láttam, hogy a félhólddal a szívem akarták ketté metszeni. Elebb csak a ruhám szövétjét hasítja fel, aztán a vissza lengékor ismétlődik a bemetszés, aztán, ismét és mindig ismét. Deczara a borzalmas-hosszas lengésnek és lecsapódás zizegő erejének, mely képes lett volna a vasba bemetszeni, mégis a kiszámítás szerint a ruhám szétmetszésére is perczek voltak számítva. E gondolatnál nem mertem tovább haladni. Nyakas figyelemmel bámultam a vasra, mintha talán evvel is gátolhatóan alább sülyedését. Aztán

és mindig lejjebb, fentartatlanul, kérelhetetlenül lejjebb! De lélegzet után kapkodtam és összes erőmmel akartam szabadulni a kötelek közül. Göröcsösen vonaglottam, midőn felettem elzuhogott. Örületes kétségbeeséssel követtem az inga mozgásait. Midőn lefelé zuhant, szempilláim reszkette csukódtak össze, és pedig a halál megváltás lett volna, milyen kibeszélhetetlen megváltás! Mégis minden idegem megreszkettek ama gondolatra, hogy már a gyilkos gépezetnek csak egy csekély súlydese es az éles, ragyogó acél keresztűl metszi szívemet. És ami így idegeimet megborongatta, testemet megreszkettette: a reménység volt! Igen, a reménység volt, a remény, amely győzelmesen szálling még a kippad körül is, sőt mely még az inquisitorok börtönében, még a halálra ítélt körül is ott usog.

Felismertem, hogy még tíz vagy tizenkét subintás és a vas már összeér ruhámmal; és e meggyőződésre a kétségbeesés erőszakolt metsző nyugalma világosította be hirtelen erő-



és kizárólag finn-ugor kép-  
ségeket, azon esetben le kell  
... általa vitatott török ere-  
... pedig ez elmélettel mégis  
... etben meg nem találhattak  
... nyelvet, s nem fogadhattak  
... ar ez állításból folyó kö-  
... melmi lehetőségekre ve-

... biztosan, mit irt Vambó-  
... sort; s ha elolvashattuk,  
... k hozzá.

Igmándy Miklós.

... közt és köztünk alig van  
... em is vele polemizálunk,  
... beryval, ki Árpádot és  
... nem magyaroknak, hanem  
... zenek tarja s azt állítja,  
... elvet beszéltek, a mit mi  
... reben hoztuk fel a régi  
... ket, melyek azt bizonyítják  
... yok korában beszélt magyar  
... a mai magyar nyelvtől,  
... elterés, mint az ő német  
... német nyelv között; —  
... k tehát, hogy a magyar  
... korában kifejezett nyelv-  
... 2-3 század alatt, mi-  
... nem voltak, nem fejlőd-  
... a régi magyar nyelvemlé-  
... an utazásit szándékosan  
... l, mert még abban is ke-  
... nem voltak, nem fejlőd-  
... valóban megtörtént-e ezen  
... is, hogy Árpád és nép-  
... maradt-e még Ázsiában  
... szólni, hogy azok, kik a  
... meg hátramaradtak, —  
... hogy a magyar nemzet új  
... szinten beszélni kezdtek  
... később tették a kunok,  
... mert csak így lehetett an-  
... földet, hogy a folytonos  
... fogott a magyar s meg  
... 1000 harcoszt állított ki,  
... nagy szám volt. Érvül  
... ams azt, hogy azon ne-  
... nyelvből reánk maradt,  
... magyar nyelvet; ha te-  
... azt, hogy már Atilla és  
... beszéltek, annál inkább el-  
... pánra és honfoglaló ne-  
... általuk használt nyelv-  
... a mai magyar nyelv,  
... de az bizonyosnak lát-  
... Árpád nem törökül, ha  
... (K. B.)

**FÖLD.**  
... vári marsal. A Kele-  
... ketek jelent: A magyar  
... érdésége vonatkozólag a  
... jelentés hírlapi közlemé-  
... ny Lajos országgyűlési  
... szombati ülésén in-  
... a miniszterelnökhöz.  
... s a néppárt. A kor-  
... fogalkozik a néppárti  
... Dezső miniszterelnök és  
... niszter alapos tudomást  
... t: hogy a néppárt melyik  
... miként szervezkedett, a

... mas alakot öltöttek, —  
... nál erősebb idegek is  
... Démoni szemek vad  
... meresszédtek reám min-  
... előbb mi sem volt lat-  
... eynben izzottak, hogy le-  
... vabb is érzi az előadás-  
... — Még a lélektelvetel-  
... az izadó vas perzséső  
... terjengett a börtönben.  
... szemek mind erősebb  
... mind teljesebb formában  
... nek. Feleltemben  
... l: Elfutok a lelegetem!  
... lehetett tovább gyötöröm  
... szívtelenebb, legördögibb  
... nek között. Rémülten  
... a börtön közepére. —  
... ett lebegő iszonyával  
... réam a kut hűvösége.  
... es szélén. Feleltem  
... es tőz izzó fénye bevi-  
... szegletét is. Még is  
... em ösztönszerűleg küz-  
... es értelme felett, —  
... am. Végre ellenállha-  
... neg lekemet, égető vo-  
... rzaszó képzelő-ésein-  
... agyartottság! Csak egy  
... Minden egyéb más  
... rnyűséges halgatás ne  
... es magány! — Si-  
... zletől tovább, es ar-  
... keservesen sirtam.  
... an növekedett, és bor-  
... zban, tekintetem még  
... szor is változott a bört-  
... alakban. Mint előbb,  
... nem tudtam mindjárt  
... jaikat. De most már  
... tem a felett. Már két  
... a vezeteml rött

főispánokat, mint a kormány bizalmi férfait  
utasították arra, hogy czernirozzák a néppártot.  
Az összes főispánok, belügyminiszteri utasítás kö-  
vetkeztében most minden vármegyében a néppár-  
t hadállását czernirozzák s megállapítják,  
hogy melyik járásban miként van szervezve a  
néppárt. A főispánok tapasztalataikról kötele-  
sített sürgős jelentést tenni a belügyminiszternek.

**KÜLFÖLD.**

**A kínai-japáni békekötés.** Yokohama, április 24. Hivatalosan megzafolják azt a hírt, hogy a békeszerződés szerint a kínai vámbevételek Japan ellenőrzése alá helyeztetnek. A békeszerződés erre vonatkozó határozata azt mondja, hogy a hadikárpótlás két első részletének fizetése után Wei-Hai-Wei-t a japánok kiürítik, föltéve, hogy Kína a hadi kárpótlás fennmaradó összegének biztosítására zálogul lekötö a vámbevételeket. Ez az intézkedés fakultatív és esetleg sohasem jön alkalmazásba. Jelenleg a japán kormány nem szándékozik a vámbevételeket lefoglalni és még kevésbé azokat Japan ellenőrzése alá helyezni.

**Kirohanás a magyarok ellen.** Az osztrák képviselőház tegnapi ülésében az ifjucsehek sürgős indítványt nyújtottak be, a mely szerint a képviselőház rosszaságát fejezte volna ki a kereskedelmi miniszternek azon eljárása felett, hogy a vasutállamosításnál a tözsdéi szédélyesekre sok alkalmat adott. Az indítvány felett heves vita indult meg. Plenarminiszter védelmébe vette a kereskedelmi minisztert, míg Lueger erősen támada. Kétes védelemben részesítette a kormányt a német-liberalisok vezére, Steinwender, aki dicséretesnek mondta a kormányt azon eljárását, hogy nem teljesíti Magyarország tuzlói követeléseit a vasutállamosítás terén. A mit Magyarország tesz, az Steinwender ur szerint már az impertinenciával határos. Steinwender ur szavainak magukban véve semmi fontosságot nem tulajdonítunk, de fontosságot kölcsönöz nekik az, hogy az a párt, a melynek képviselőjében beszédét elmondotta, a koalíciós kormánynak egyik legerősebb támasa.

**Határidő-naptár.**

Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy egyetemen Otthonában.  
Színházi előadások kezdete este 7/8 órakor.

**Ujdonságok.**

**A Magyar diák szövetség debreczeni osztagja** a következő körlevelet intézte a M. D. Sz. tag egyesületeihez. Van szerencsénk benneteket collegialis szívességgel a Nagyságos Simonffy Imre kir. tanácsos, polgármester és Nagyságos Dr. Öreg János rektor-professor urak védnöksége alatt Debreczenben 1895 május hó 14., 15., 16. napjain megtartandó országos Diák-Congressusra meghívni.  
A congressus programját, mely egyuttal itt időszték teljes prospectusát is nyújtja, mellékelve küldjük.  
Tisztelettel kérünk egyuttal benneteket arra, hogy miután 2-3 küldöttetl többnek szálást és ellátást adni nem tudunk s hogy mindenről kellő időben intézkedhessünk, tudásatokat velünk s az Egyetemi Körrel, mint a M. D. Sz. központi irodájával legkésőbb május hó 1-ig,

És ez az inquisitorok bosszuságát felszámolva, tovább már nem engedtek járszóni a legnagyobb borzalmakkal. A börtönnek négyzetes alakja volt. És most láttam, hogy a szegletek körül kettő hegyes szögűvé, a másik kettő egy idejűleg tompa szögűvé — változott. Halkan csikorogva, nyikorogva történt a gyors elváltozás. És e perczen a börtön alakja ferde négyzetet mutatott. De még evel nem végződött az átváltozás. Sem nem reményeltem, sem nem is kívántam, hogy mar ez is abba maradjon. Hisz az izofalakat mint az örök nyugalom beke ruháját, óhajtottam volna már kebelemhez szoritani. »Halál?« mondtam, »minden más halál, csak ne ebben a gödörben!« Ostoba gondolat! Hat nem érthetem meg, hogy az izzó vassal csak a gödörbe akarnak belekényszeríteni? Avagy elviselhetném a hőssége? vagy, ha meg azt el is, de hát ellentudhatnék állani a vasfalak öszszenyomuló hatalmának? És most mind, mind keskenyebbre húzódik a ferde négyzetű öszszszébb, és pedig oly gyorsan, hogy további telpelődésre már nincs több időm. Visszaborzadok, de a mindjobban öszszébb nyomuló falak ellenállhatatlan szoritának tovább végre kibebzött, reszkető testemnek már alig maradt egy hüvely széles szabad tér a börtön talajában. Tovább már nem bírhattam ki a halál félelem egy utolsó hosszú kétségbeesett sikolyra fakasztott. Éreztem, mint inadozom a kuszálón. Behunytam szememet.

Hirtelen zavaros morai, emberi hangok hallatszóttak! Azután egy hosszú jel, mint a most több trombitával harsogtatnak — és most rengelő csattanás, mint ezerszeres égi dörjéte!

A tüzös falak visszabuzódnak! Egy kinyújtott kar megragad, ép midőn már eszméletem vesztvén, felé hanyatlók a gödörnek. — La salle generális volt. A francia hadsereg bevonult Toledóba és az inquisitio legnagyobb ellenei keze közt volt.

mert későbbeni jelentkezéseknél aligha te-  
hünk eleget.

1. Kik lesznek küldötteitek, s mely egye-  
sületet képviselnek?  
2. A taggyűlések részéről kit ruházta-  
tok föl szavazati joggal?  
3. Mely egyesületek állanak fenn főiskola-  
latokban, melyeknek hány tagja s mennyi alap-  
tőkéje van, alapszabályai meg vannak-e vala-  
melyik felső hatóság által erősítve? (Minderen  
adatra a szavazatok számarányának megalla-  
pítása tekintetéből van szükség.)  
4. Kiküldötteitek, melyik napon s hány  
órakor érkeznek Debreczenbe, hogy fogadásuk-  
ról gondoskodhassunk? Itt megjegyezzük, hogy  
miután ti nektek is, nekünk is sok dolgot fog  
adni a jelentkezés, — az igazoló jegyek ki-  
váltása stb. — kívánatos, hogy 13-ikán d. u.  
4 órakor legkésőbb Debreczenbe érkeztek.

5. Hivatalos kiküldetteiteken kívül jön-  
nek-e és kik saját költségükön congressu-  
sunkra?  
6. Kivántok-e a programba az ott meg-  
állapítottakon kívül, még új tárgyat fölvetetni,  
vagy álltok-e valamely indítványával elő, s ha  
igen, erről is értesítetek.

Mellékelve küldünk még egy pár, főiskola-  
latokban kiragasztandó felhívást: azon czéliből,  
hogy kö gressusunkra ez által is felhívjuk a  
magyar diák ifjúságot.  
Miután a congressuson és azzal kapcsolo-  
tos ünnepekkben csak az általunk kiadandó  
igazoló és beletipi jegyek felmutatása mellett  
vehet bárki is részt: kértünk benneteket, hogy  
megérkezésetek után azok átvelele czéljából  
azon egyesület megbízó levelével, melynek kép-  
viseleiben a congressuson megjelentek — a  
főiskola felsőbb tanulóit olvasó együletének hi-  
vatalos helyiségében (Collegium Földszint. Jobb-  
oldali kapunál) azonnal jelentkeztek.

Végül felhívjuk figyelméteket arra, hogy a  
congressus harmadik napját, egy a »Horio-  
bágy«-ra rendezendő kirándulással töltjük be;  
miután azonban a kirándulásban a congressus-  
nak előreláthatólag nem minden tagja vesz  
részt s ezen kirándulás költségeit a rendelke-  
zősünkre álló tőkéből fedezni keptelenek va-  
gyunk, kérünk benneteket arra is, hogy an-  
nyiszor 3 forintot, a hány kiküldötteitek ezen  
kirándulásban részt venni óhajt, szintén leg-  
később május hó 1-ig annyiál inkább legye-  
tek szivesek beküldeni, hogy ebből tájékozha-  
suk magunkat arra nézve, vajjon lesz-e szük-  
ség külön vonatra, s hogy az előzetes intézke-  
déseket e tárgyban is foganasi-hassuk.  
Igyekezzünk fogunk azon, hogy congressu-  
sunk 3 napját ne csak kelemesse, hanem fe-  
ledhetetlenül tegyünk s hogy városunk és ifju-  
ságunk vendégcsérétének régi hírnevét csorba  
ne essék. Isten veletek! A viszontlátásra! Test-  
véri üdvözléssel.

Debreczen, 1895 Ápril havában. A ma-  
gyar diák-szövetség debreczeni osztagja.

**A debreczeni függetlenségi  
párt nagy választmánya és intéző  
bizottsága vasárnap, f hó 28-an, d  
e 10 órakor, gyűlést tart a »Debre-  
czen« szerkesztőségében. Targy: a  
partgyűlési előkészítése. Ugy a nagy  
választmány, mint az intéző bisott-  
ság tagjait, ezután is tisztelettel meg-  
hívja e gyűlésre az elnökség.**

**Színház.** Tegnep este az »Erdő sz-  
pe«, Feu illet dramája adatott s különösen az  
új dramái hős, Klenovics György (Morel) ara-  
tott nagy sikert, hatásos, atgondolt játékkal.  
Az ujonnan szerződötett tagokkal különben  
mint már eddig is konstataható, szerencsés  
választást tett az igazgató, Klenovics mellett  
kötöttek még: Arday Ida (Luiza), Tapolczai  
(Albin marquis), Cserni Berta (Palma), Lub-  
rincz Julia (Penmarch grófnő), Hevesi (Penmarch  
Hugó), Rózsahegy (Penmarch Jóh), Szatmári  
(Didier Pál). A darabot ma este ismétlik.

**Királyi ügyész és közigazga-  
tási bisottság.** Egyik kir. ügyész a vá-  
rmegei közigazgatási bizottság által a járási  
közgyámok hatáskörét és teendőt tárgyzó  
szabályzaterv tanulmányozás s véleményes  
jelentéstétel czéljából kiküldött abizottság tag-  
jának választásán meg, nem fogadta el ezt a  
megbizást. Felmerült ennek folytán a kérdés,  
vajjon a kir. ügyész-k hasonló természetű  
ügyekben való kiküldetések elfogadhatnak-e?  
Erre a kérdésre az igazság és belügyi minisz-  
terek egyetértőleg ez választottak: Nem ki-  
fogadható a kir. ügyész azon eljárása, hogy  
a megbizást nem fogadta el, mert az 1869.  
IV. és 1871. XXXIII. törvényzikknek nem  
állanak ugyan utjában annak, hogy a királyi  
ügyész a közigazgatási bizottságtól megbizata-  
sokat fogadhasson el, de a kir. ügyésznek a  
közigazgatási bizottságban való állásra nézve  
nem az idézett törvények, hanem az 1876.  
VI. t. cz. az irányadó, ennek értelmében  
nem tekinthető a kir. ügyész feladatához tar-  
tozóknak, hogy a jelzett ügyek albizottsági tár-  
gyalásában részt vegyen.

**Kinevezések.** A debreczeni kir. ité-  
löltábla elnöke Rácz Károly végzett joghallga-  
tót, Sinay Károly díjtalan joggyakorokot és  
Csics Lajos díjtalan joggyakorokot a debre-  
czeni kir. itéltábla kerületbe segélydíjas jog-  
gyakorokká nevezte ki.

**Az adókövetés kimmár megtörténtek s azokat  
az adókövető hivatalban az érdekeltek május  
elsejéről kezdve május kilencedikéig megte-  
kinthetik, — hogy esetleges kifogásaikat a**

szükséges határidőn belül a pénzügyigazgató-  
árhoz beadhassák. Az adókövetési lajstromok  
ez idő alatt az első, — második és negyedik  
osztályu, valamint a házadóról tételnek ki  
köszemlére

**Esküvő vagy halál.** Tegnep a  
hatvan-ötzöt éves Holländernénál esküvőre  
készültek. A konyhában pattogott a tűz, nagy-  
ban süttöttek-főztek, benn a szobában pedig  
az asztalok majd lerokadtak a drága ételek-  
től. A vendégszobában elekten beszélgetve  
ültek a vendégek és várták a boldog völe-  
genyt, hogy aztán a templomba mehessenek.  
Óra-óra után mult el, de a völegény csak nem  
érkezett. A konyhában már egészen elfőttek  
az ételek s a vendégek türelmetlenül tekint-  
gettek az órára. Végre is hosszú várakozás  
után belenyugodtak abba a gondolatba, hogy  
ma nem tarthatják meg az esküvőt, miután a  
völegény, isten tudja miért, de nem érkezett  
meg. Egy embert szaladtattak a templomba, a  
hol türelmetlenül várakozott Krausz Vil-  
mos főrabbi az új párra. — Az ember  
elmondott mindent a főrabbnak, Link Adolf,  
a völegény, nem jött el a menyasszonyáért,  
a szép Holländer Lináért, mert megtudta,  
hogy a kiküldött hozományt nem tudják ki-  
fizetni neki. A főrabbi arca elkomolyo-  
dott. — Elhagyta a templomot s elvezette  
maga Link Adolf völegényhez.  
Késő éjjelig igyekezett reabeszélni a völegényt  
a házasságra. Kérte, hogy ne csináljon bot-  
rányt és vegye nőül a leányt, hiaz majd meg-  
szerzik a hozományból hiányzó részt, is csak  
legyen türellemmel. — A makacs völegény  
hajthatatlan maradt és a főrabbi reménytelen-  
ül távozott. Ma reggel 9-10 óra között a  
völegény és menyasszony megáldapodásukhoz  
képest találkoztak a Frohner szállodában.  
A szerelmesek között a főpincér állítása szer-  
int heves jelenetek folytak le, a melynek az  
lett a vége, hogy a kétségbeesett leány egy  
üvegese morfiumot völegénye szemé láttára  
megivott. — A völegény rögtön a II. kerületi  
rendörkapitánysághoz futott és jelentést tett  
az esetről, mire Kadarász rendörbiztos azonal  
a szállodába sietett. Azután Burger Péter  
orvost hívatta el az eszméletlenül fekvő le-  
ányhoz. Az orvos azonnal ellenszereket adott  
a leánynak, a ki lassan lassan ismét életre  
kelt. Hogy a 10 gramnyi morfium nem okoz-  
tott halált, annak a rögtön orvosi segélyen  
kívül a morfium gyengesége volt az oka. A  
morfium még a mult évben orvosi rendeletra  
volt elkészítve s a hosszú idő vette el a mé-  
reg pusztító erejét. A szerencsétlen menyas-  
zonyt daczára, hogy tul van már minden ve-  
szélyen, a kellő orvosi gyógykezelésben része-  
sítik.

**Rákóczi emléke a nagy kunok  
közt.** Kunhegyesen — mint a B. H.-nak je-  
lentik — elhatározták, hogy Rákóczi Ferencz  
emlékezetét minden évben megünneplik. A mi-  
nap, a jobbára református vallásu lakosság,  
Witfeld Béla dr. kezdésére az ottani római  
katholikus templomban rekviemet tartatott a  
fejedelem üdvösségéért s nagy számmal vett  
részt a szertartáson. Egyuttal elhatározták,  
hogy a gyűjtés után allandó pénzalapot léte-  
sítenek, hogy azután évről-évre megünnepel-  
hessék az idegenben nyugró nagy magyar  
emlékezetét. A kunhegyesi példáját a többi  
kun városok, Karczag, Kisújszállás, Turkeve,  
Madaras és Kun-Szent-Márton is követni fogják.

**A csalának** egy új német fedezte  
fel egy magát Stube n f e l d Jánosnak ne-  
vező szelhamos. Különféle városokban keres-  
kedőtől és más iparos emberektől megrende-  
léseket vett fel és azokat pontosan megkül-  
denlőn igézte. Egy kereskedő ladaszámra rendelt  
tojást, egy szappanos fagyut tőle. Stubenfeld  
a megrendelések teljesítésénél a következő-  
képpen járt el. — A feladott ládákat előzete-  
sen megtöltötte kövekkel és más különféle  
hasznaltalan tárgyakkal és azokat aztán meg-  
rendelőinek feladta teheráruléként, maga pedig  
elutazott azonnal megrendelőihez. A megren-  
delőtől, miután a feladóvevényvel bizonyí-  
totta, hogy a megrendelt áruk rendesen fel-  
adva vannak s pár nap mulva megerkeznek,  
rendkívül ügyes módon kicsalta azok teljes  
értékét és azzal megszökött. Debreczenben is  
van két ember, a kiket a szelhamos így be-  
font. Keserűen panaszkodtak az I. kerületi  
rendörkapitányságnál és kérték a kapitányt,  
hogy a csalót fogassa el.

**Nagyváradi csillag.** Agliardi pá-  
pai nunczius Schlauch Lőrincz nagyváradi  
bíbornokot tündöklő csillaghoz hasonlította.  
Konstatáljuk, hogy ez a nagyváradi csillag  
szintén — pakfong-fényben ragyog.

**A legrövidebb levelek.** A legrövidebb le-  
veleket kétségtelenül Voltaire és Byron írták egy-  
másnak. Voltaire egy levele így szólt:  
— Bo rus (falura megyek).  
Mire Byron szintén leveleiben válaszolt:  
— I (Menj).

**Ingatlanok forgalma.** (A debre-  
czeni kir. törvényszék mint telekkönyvi ható-  
ságnál). — F. évi április 13-20-ig. I Vecsey  
Imre eladja Kis-Csapó-utczai 371 sorszámú  
házát 16.000 frtért Pellet Sandorné Csanády  
Margitnak. 2. Özv. Böszörményi Imréné Szabó  
Juliaa köntöskei szőlőjének 518 négyszög  
öl területű részét Gáti János és neje Némethi  
Juliánnak 400 frtért. 3. Stegmüller Árpád és  
neje Stegmüller Irma megveszik Major András  
és neje Facsar Zuzsanna Kis-szappanos ut-  
czai 407 sorszámú házát 2350 frtért. 4. Ko-  
vác Mihály mint kiskorú gyermekei gyámja  
eladja a pereczes utczai 657 sorszámú házát

2100 frtért frtért. Gulyás Géza és neje Szegedi  
Zauszánna Borz utczai 1289 sorszámú házat  
megveszik Nagy János és neje Posta Sára  
2000 frtért.

**Zongora-ta nitásra** ajánkozik egy  
tanítónő, ki jutányos áron alapos oktatást  
nyújt. Czime megtudható lapunk szerkesz-  
tőségében.

**Sport kedvelőknek!** Egy,  
a legfinomabb angol részekből összeállított,  
magas kerék pár igen jutányos áron  
eladó. Tudakozhatni Szücs Károly fegy-  
verművesnél Debreczenben, főtér, 1823 sz. (169.)

**Időjárás.** A légnyomás eloszlásának  
módja lényegében változatlan, a mennyiben a  
magas légnyomás megmaradt Oroszországban,  
az alacsony pedig Északnyugat-Európában. —  
Jelentékenyebb esők voltak az Alpepek vidé-  
kén, Német- és Franciaországban. — Kiseb-  
esők pedig Európa északi szélén. Különben a  
kontinens északi részén az időnek határo-  
zottan száraz jellege van. — A hőemelkedés  
kiterjed egész Közép-Európára, a hol ma a  
reggeli temperatura átlag 10 fok felett van.  
Hazánkban gyöngye vagy mérsékelt keleti sze-  
lek mellett az idő tulnyomólag derült és or-  
szágszerte száraz. A hőmérséklet pedig lassan  
emelkedik. Prognózis: Száraz és meleg idő  
várható.

**DEBRECZENI SZÍNHÁZ.**

Pénteken, apr. 26-án »Denevér«, operet-  
te 3 felv., irta Strausz.


**Legujabb.**

**A nyitrai választás.**

A nyitrai választás ma reggel ért  
véget, a kormánypárti jelölt győzelmével  
végződött. Janits László a kormánypárt  
jelöltje 923 — Zichy János, a néppárt  
jelöltje pedig 847 szavazatot kapott.

Főszerkesztő: **Szinay Gyula.**  
Felelősszerkesztő és lapkiadó: **Kösa Barna.**  
Főmunkatárs: **Dr. Bakonyi Samu.**  
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1823.)

A legjobb és legégszűsebb francia cigaretta-papir  
**LEGLORIA**  
Gloria-Patent minden egyes lap leoldható!  
Joseph Bardou és fiától Perpignan és Parisban. Kapható minden tőzsdé, papirkereskedésben





Tengerész-öltönyök  
4-9 éves fiúknak (különlegesség) 8 frt, czél-szerű iskolaöltönyök 5 frt 50 kr. éppugy felöltött fiatal urak részére dus választékban kaphatók.

**Neumann M.**

Budapest-bécsi cégénel Debreczen, főté, a magy. kir. postával szemben. Vidéki megrendelés em után vét mellett eszközöltetnek. Megnevezésű árak szívesen kieserültenek. (5)

Lakásváltoztatás alkalmából.

## KARDOS LÁSZLÓ

Kossuth-utoza.

Ajánlja:

**szőnyegraktárát,**

mely az **olsó faj** szőnyegetől a

legfinomabb Smyrna,

Persa, Axminster, Goblin

szőnyegfajokig gazdag választékot nyújt.

Bagdad és Emir butorátvető,

valamint egész garnitúrára behuzatait (168.) 4.



# „MARGIT“

GYÓGYFORRÁS,

## „MAGYAR SELTERS“

Vegyelemze a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de gazdag, félig kötött szénsavtartalmú kiváló hatású bizonyult, különösen **tüdőbántalmaknál**, a hol a szabad szénsav csekélyebb jelenléte megújítja a beteg a káros, sőt veszedelmes izgatástól, ellenben a félig kötött szénsav gazdagsága a gyógyhatásu alkotórészeknek a beteg testrészekbe való gyors és biztos felvételét eszközöli. Ezen tulajdonságának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyét is, hogy a hol szabad szénsavtartalomban erősebb ásványvizek, mint a **seltersi, gleicherbergi, tüdőbajokban**, különösen **tüdővérzés** seknél már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt is a legjobb hatás mellett folyton használtatik.

A **tüdőbetegek** klimatikus gyógyintézetében, különösen a leglátogatottabb **Görbersdorffban** a Margit-víz otthonossá vált. — Orvosi tekintélyeink Budapestén: dr. Korányi, dr. Gebhardt, dr. Navrátil, dr. Poór, dr. Kéty, dr. Barbás; Bécsben: dr. Bamberger, dr. Duschek, stb. a legjobb eredményel alkalmazzák a **légző-, emésztő- és húgyszervek** általános hurutos bántalmainál.

**Mint ivóvíz**

präservatív gyógyszernek bizonyult a **kolera**-megbetegedés ellen,

borral használva a legegészségesebb itall

Kizárólagos  
főraktár

**Édeskuty L.**

cs. és k. és szerb  
k. udv. ásványvíz-  
szállítóknál,  
Budapest.

Ugyiszintén kapható minden gyógyszerertárban, fűszerkereskedésben és vendéglőkben.

Elismert

legtisztább

alkalikus

**Asztali-**

és

**gyógy-víz**

orvosi tekintélyek tapasztalata szerint kiváló gyógyhatással bír köhögés és rekedtségnél, tüdő-, gyomor és hólyaghurutnál.

**Borral vegyítve felséges ital.**

Magyarországi főraktár:

Bauer Lajos és testvére Budapest Arany János-u. 9. sz.

Kapható Debreczenben: Csanak József, Geréby Fülöp, Riekl József, Szabó Zsigmond stb. fűszerkereskedésében. (180.)



Több mint

**50 év óta sikerrel használtatik!**

Szeplőket és májfoltokat

valamint az összes **bőrtisztítálatanságokat**

eltávolít biztosan az

**Eszéki Spitzer-kenőcs**

és az **Eszéki Szalvator szappan.**

Valódi minőségben csak a **DIENES C. J.-féle** gyógyszerertárban

**ESZÉKEN, felsőváros**

1 tégely valódi Spitzer-kenőcs	35 kr.	1 darab valódi Szalvator-Szappan	50 kr.
1 üveg valódi Spitzer-mosdóvíz	40 kr.	1 doboz valódi lyoni rizspor 3 színben 50 k.	1 ft.
1 tégely képszáta	60 kr.		

**FIGYELMEZTETÉS!**

Csak akkor valódi, ha a fenti törvényileg beiktatott védjeggyel el vannak látva és kéretik a t. közönség csakis DIENES-fele eszéki kenőcsöt és szappant kérni és elfogadni. (136)

# „DEBRECZEN” NYOMDÁJA

(FÓTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir. főpostával szemben)  
teljesen újonnan berendezett könyvnyomda.

Elvállal mindenféle nyomtatványokat:  
**takarékpénztári, kereskedelmi**

üggyévi és községi nyomtatványokat.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

KÉSZIT:

Gyászjelentéseket, háli- és lakodalmi meghívókat.

**ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT,  
TANCRENDEKET és ÉTLAPOKAT.**

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Vidéki megrendelések **ERDÉLYI ISTVÁN** nyomdai művezető nevére czimzendők.

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégebb és legelterjedtebb politikai napilapja a

**„DEBRECZEN“**,

és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HIRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szíves pártfogásába.

Izléses kiállítás!  
Jutányos árak

Izléses kiállítás!  
Jutányos árak!

Hirdetések a „DEBRECZEN“ czimű lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

SZÁMLÁKAT, ROVATOZOTT IVEKET, NÉVJEGYEKET,

bor- és rum-vignetteket, falragaszokat,  
**MINDENMŰ KÖRLEVELEKET és ÁRJEGYZÉKEKET.**

Vidék megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat izléses beosztással

**jutányos árakon.**

Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

Vidék megrendelések gyorsan és pontosan teljesítetnek.

Előzetes árak  
helyben, vagy postán küldve  
Egész évre. 10 frt  
Félévre. 5 frt  
Negyedévre. 2 frt  
Hgy hóra. 1 frt  
Egyes számú 4 kr

A lap szellemi részét illető minden  
esemény a szerkesztőségbe (Fóter)  
bármentve küldendő.  
Előzetes helyben  
Főlegdi K. Lajos könyvtáros  
és a kiadóhivatalban (Fóter-  
alatt)

Japan és

(E-s.) Az el-  
jáságos érzés fogh-  
let-Ázsia szélén egy-  
lemi életben és pol-  
velők versengő hat-  
Nagy birodalmak, n-  
zeti szervezetek lé-  
szekben is, de azt,  
tényezői között a t-  
szoktak megjelölni,  
tikai erjének és kü-  
nek kifelé ható telje-  
csak Európában is-  
ban olyan nép, mel-  
kazi fajhoz, nem t-  
kultúra világához se-  
lenthet be arra, hog-  
mérlegében és a cz-  
munkájában a hatal-  
tassék fel. Japan ne-  
pa: műveltség intéz-  
hanem megszerezte  
tonai kézségnek ann-  
tális hódító erőnek  
melyet Európában az  
nemzeti dicsőség tel-  
tekinteni. Kihával a  
a japánok fényesen a  
dern hadászat minde-  
óriási, de önmagáva-  
khinai kolosszust le-  
magában ugyan inka-  
szervezet lazaságát, n-  
rinvilág butaságát, n-  
gas szellemi fejletts-  
De nem lehet kétsé-  
szu és a legkemény-  
sokkal teljes teli had-  
hadszervezetök töle-  
gial képzettségökről  
Háborujukat mindvég-  
tatták, de nem kapa-  
kereik által, idején  
két és a békefeltétele-  
melynel már nemcs-  
számba venniök, a  
reiként viselkedtek. T-  
kekötésnek kell kiti-  
Japan mint hatalom

A „DEBRECZEN“

A nap

Németből fordította  
Van nekem egy régi  
koromban tanuló és lak-  
egymas között nem volt s-  
rátságunkat nyílt szívűség-  
lemeztek.

Három évvel ezelőtt  
vett egy igen szép aranyo-  
sz-psegén kívül még egy i-  
bátyja is volt Nos hat ige-  
nyos kis teremést, azonb-  
nejével foglalkozott volna  
vosi foglalkozásának szer-  
nyagolta.

Barátomtól a minap  
Minél előbb beszél-  
vagyok játszva, meg vagy

— Azonnal felötöm  
rendelő szobájába sietek, m-  
dam, itt volt legöbbször t-

— A doktor ur igen  
nagy erőfeszítésbe került,  
kodjék. Fogadásomra siet,  
tala előtt levő karosszékéb-  
gatott hangon beszéli, hogy  
kutott, egy illatos kis füz-  
feleségnek sajátkezű, lányk-  
nak. A legnagyobb lélektan-  
meg kísérleteit, s mindjárt  
megítélhetni, hogy csala m-  
egy másikat.

— Jól van, jól, de  
napló?